

Věstník farnosti u kostelů  
sv. Mikuláše a sv. Václava  
27. června Léta Páně 2010

S V A T O

V Á C L A V S K Á

V I N I C E 7-8

ČERVENEC-SRPEN

## LETNÍ ČAS - ČAS PRÁZDNIN - ČAS PRO ZMĚNY

Úchvatné období, které s neúprosnou pravidelností vpadne každoročně do našeho života a dočasně jej pozmění a naruší náš pravidelný „neprázdninový“ rytmus. Mnohým ho změnil zásadně, ale téměř všech se alespoň nějak dotkne. Pamatuji se, jak jsem se jako malý kluk na letní prázdniny intenzivně těšil jako na úžasnou dobu, kdy nebudu muset chodit do školy, podívám se do přírody, budu mít spoustu času na kamarády, na hry, na čtení a kdy alespoň pár týdnů strávím intenzivněji než jindy s nejbližšími. S přibývajícím rokem jsem však prázdniny začal vnímat i z jiné stránky - jako student jsem si musel přivyknout, jako pracující a ještě svobodný jsem většinou celý čas prázdnin strávil v práci



(přednost měli kolegové s rodinami), jako ženatému mi přibýly pak starosti se zajišťováním dovolené a prázdnin pro děti a domov se načas vyprázdnil, jaksi osiřel. Proč to všechno zmiňuji - proto, abych ukázal, že prázdniny jsou nejen časem odpočinku, ale především dobou změn a z toho plynoucích příležitostí.

*(Nastává nám okurková sezóna)*

A jen tak na okraj - slovo prázdniny není tak bezobsažné, jak by se mohlo zdát (nechci se pokoušet rozebírat ho etymologicky), ale napadají mne různé asociace - vyprázdní se školy od dětí, z ulic měst zmizí část obyvatel, ve vozech městské dopravy se lze posadit i ve špičce, vyprázdní se také kostely ve městech, městská divadla přestanou hrát, některé menší

obchůdky a firmy jsou zavřené - prostě podstatná část obyvatel se přemístí někam jinam - do přírody, do turistických center, na dětské tábory, rodiny s dětmi na chaty a na chalupy, do ciziny a nebývale se naplní i venkovské kostely. A hlavně: získáme trochu „prázdná“ či lépe řečeno volna pro sebe a nejen pro sebe.

Vyjmenoval jsem zatím některé změny, které jsou zjevné, takové, se kterými jaksí automaticky počítáme. Ale pak tu ještě mohou být změny, které sice nejsou tak viditelné, ale mohou hlouběji než ty výše uvedené zasáhnout do našeho života. Období, kdy mnozí z nás mají na sebe více času než v celoročním shonu, nám může poskytnout více času i prostoru k sebereflexi, k zamýšlení nad sebou a nad svým životem. Příležitosti jsou mnohé - pro rodiče malých dětí je to třeba čas, kdy sice chodí do práce, ale pak se vrací do prázdného bytu, ti z nás, kteří získají ještě více času, se mohou na pár týdnů uchýlit do úplné samoty

nebo do některé z komunit, které tuto možnost nabízejí, či se dokonce vydat na delší pouť. Je pak více času a soustředění nejen na běžnou sebereflexi, ale i na modlitbu a na kontemplaci a více času k promýšlení a hledání své cesty životem.

Avšak i pro ty z nás, kteří nechtějí nebo nemohou podstoupit tak radikální způsob, může být letní čas šancí k hlubším změnám, ať již stráví dovolenou s rodinou či s přáteli, vždy si mohou v době odpočinku na dovolené najít alespoň jednou denně vhodnou chvilku ticha na modlitbu v usebrání.

Závěrem bych chtěl vyjádřit důvěru v to, že i v tomto čase jsme v Božích rukou, a pokud se před Pánem Bohem neuzavíráme a neutíkáme před ním, jsme disponováni k přijetí Jeho požehnání, která nám v hojnosti nabízí. Přeji všem sestrám a bratrům ve farnosti a všem jejich blízkým pěknou dovolenou, radostné prázdniny a odvalu ke změnám.

PZ

## S P O L E Č E N S T V Í *naší farnosti a jeho záležitosti*

### Farní charita 9. 6. 2010

*Motto: J 15,17*

Děkujeme všem dárčům na *postiženě povodněmi*. Na sbírkové konto Diecézní charity ostravsko-opavské jsme vložili 10 190 Kč. Sbírkové konto Charity ČR na pomoc obětem v Polsku (uvedeno na nástěnce v kostele): 3933682/0800, VS: 2123.

Děkujeme především Jarce Nagový

za účast na dobré a inspirativní akci MČ Praha 10 *Bezpečný senior*, které se s našimi aktivními seniory zúčastnila, i prezentací aktivit naší farnosti pro seniory.

Také v rámci naší *Farní miniadopce* pro lidi ve velké finanční tísní prosíme nejen o peníze, ale i o výtěžné pracovní nabídky.

Pro naše zástupce vybíráme, zvláště prostřednictvím kasičky v kostele sv.

Václava, peníze, aby se mohli zúčastnit zářijové *mise do běloruského Vitebska*. Cesta je kvůli nedostačujícím finančním prostředkům ohrožena. Předtím, od 23. 7. na 4 dny, opět přijedou v rámci činnosti ADCh Praha dvě 14letá děvčata a jeden 18letý mladík, o které je potřeba se postarat.

Kdo by se rád zapojil, zatím modlitelně, do *spolupráce s vězni*, ozvěte se prosím.

Stále hledáme ochotné *řidiče* pro dovoz/odvoz na bohoslužby.

Přejeme požehnané letní prožívání, děkujeme za modlitby, pomoc, sdílení.

*Hanka, fachavrovovice@email.cz,*

721 444 323,

č. účtu farnosti: 280828389/0800

pro fachu VS: 33333

## Pastorační rada 23. 6. 2010

Z vyhodnocení **kontaktních lístků farní ankety**, celkem jich bylo zpracováno 173, vyplynulo: pravidelně si přeje dostávat elektronickou poštou měsíční program 64 farníků a Vinici 54 farníků.

O konkrétní potřebu pomoci se zapsalo 16 lidí, *zatím ne* zaškrtilo 8 farníků. Pokud jde o osamělost, 10 respondentů se cítí osamělých, *někdy* vyplnili 3 farníci.

O možnost zapojit se do následujících činností v naší farnosti se přihlásilo: pomoc při bohoslužbách: 32 farníků, farní charita: 23, organizace akcí: 37, farní kancelář: 3, úklid, údržba a výzdoba kostela: 23, zprostředkování kontaktů: 11, a hledání finančních zdrojů: 4. Tak se těšíme :-).

Další konkrétní nabídky, potřeby a podněty uvedeme příště. *Hanka*

## Budoucnost vytápění kostela sv. Václava

Jak si všichni jistě uvědomujete, zvláště v zimě, je náš kostel sv. Václava vybaven sálavým plynovým topením. Tyto zářiče nahradily předchozí pokusy s teplovzdušným naftovým agregátem. Tato akce se uskutečnila začátkem 90. let za P. Michaela Slavíka. Plynové sálavé topení představovalo ve své době nebývalý luxus. V našem případě také proto, že jeho dodávka nestála farnost žádné finanční náklady - byl to dar dodavatelské firmy. Jejich požadavkem bylo pouze umístění loga s věnováním na zadní stěně kostela (cedule během doby zmizela). Toto topení bylo však památkáři povoleno pouze jako dočasné.

Stávající zařízení je sice plně funkční i do budoucnosti, ale jeho provoz je vzhledem k cenám plynu, nutným revizím a zkouškám značně drahý. Ekonomická rada farnosti chce začít mezi farníky diskuzi na téma budoucího vytápění - vzhledem k velikosti a objemu prostoru spíše temperování - chrámu. V úvahu by asi přicházelo vytápění pouze do lavic, provedené tak, aby nerušilo chrámový prostor, jak je tomu v případě současných zářičů. V úvahu připadají jsou nízkoteplotní tělesa na lavice nebo pod sedadla, topné rohože a koberec apod. Vzhledem ke zkušenostem bychom se vyhnuli použití topných deček. Výpočty bylo zjištěno, že náklady na vytápění elektrinou by byly nižší než současná cena za plyn. Žádáme proto farníky o připomínky a náměty, abychom mohli výhledově rozhodnout o vhodném topení chrámového prostoru. *Za ekonomickou radu F. Kabát*

## F A R N Í *anketa*

### Dvacet osm postřehů paní Ing. Lenky Čermákové

Jedním z hmatatelných výsledků farní ankety je následujících dvacet osm postřehů paní Ing. Lenky Čermákové. Sama se při vyplňování kontaktního lístku nabídla, že pomůže s vyhodnocováním ankety. Obětavě se tomu věnovala a krom již zveřejněné počítačové presentace připravila i následující vyhodnocení:

1. Zatímco mezi mladými je podíl mužů a žen vyrovnaný, mezi seniory připadají na 7 žen pouze 3 muži.
2. Mladí dávají méně často přednost varhanám v rámci liturgie než ostatní věkové skupiny.
3. Zpěv s kytarami upřednostňují ve vyšší míře farníci do 40 let, přičemž téměř pětina seniorů uvedla, že tento typ doprovodu nepreferuje.
4. Preference zpěvu scholy je z hlediska věku obdobná jako preference zpěvu s kytarami, nicméně není tak vyhraněná.
5. Mladí vyžadují v rámci liturgie známé písně v menší míře než starší farníci.
6. Bohoslužeb ve všední dny se účastní spíše senioři, farníci mladší 40ti let se bohoslužeb ve všední den spíše neúčastní.
7. Zatímco u seniorů je z hlediska bohoslužeb ve všední dny preference ranních i večerních hodin obdobná, mladší farníci dávají jednoznačně přednost večerním hodinám.
8. Ti, kdo preferují kostel sv. Mikuláše, se spíše řadí mezi seniory.
9. křest dětí mají zájem především farníci mladší 40 let.
10. Pouze 6 z 10 mladých uvedlo, že jsou biřmovaní. Svátost biřmování plánují přijmout 3 z 10 mladých.
11. Časy nabízené pro svátost smíření vyhovují nejvíce seniorům, nejméně potom farníkům v produktivním věku. Především farníci ve věku 27-40 let by uvítali častější příležitost ke svátosti smíření, případně pohyblivé časy.
12. Nabídku přednášek na téma morálka a etika hodnotí jako malou spíše mladí do 26 let.
13. Nabídku přednášek na téma křesťanská sexuální etika hodnotí jako malou spíše mladší farníci do 40 let.
14. Nabídku přednášek na téma církevní historie hodnotí jako malou spíše mladí do 26 let.
15. Nabídku koncertů a výstav hodnotí jako malou spíše mladí do 26 let.
16. Nabídku jednodenních poutí hodnotí jako malou spíše mladí do 26 let.
17. Nabídku akcí pro rodiče s dětmi hodnotí jakou malou spíše farníci ve věku 27-40 let.
18. Nabídku táborů atp. hodnotí jako malou spíše mladí ve věku do 26 let.
19. Skutečnost, že by farnost měla své aktivity směřovat více také na veřejnost, uvedli spíše mladší farníci do 40 let.
20. Mladí častěji než ostatní farníci uváděli, že o akcích nevědí včas. To

je dané také tím, že méně často než ostatní farníci uváděli, že by pravidelně využívali dostupné zdroje informací.

21. dění ve farnosti se nejvíce zajímají farníci ve věku 41-65 let, nejméně potom mladí.
22. činnosti pastorační rady chtějí vědět především farníci v produktivním věku, nejméně potom mladí.
23. Ohlášky sledují nejvíce farníci v produktivním věku, nejméně mladí.
24. Vinici čte pravidelně 9 z 10 farníků ve věku 41-65 let a pouze 3 z 10 farníků mladších 26 let.
25. Nástěnky sledují spíše farníci starší 40 let.
26. Internetové stránky sledují spíše farníci v produktivním věku.
27. ekonomiku farnosti se zajímají spíše farníci v produktivním věku, nejméně mladí.
28. Především mladí si myslí, že lidé mimo farnost o nás nevědí dost.

PAS

## S O C H A sv. Václava

### Oslavy 80. výročí konsekrace kostela sv. Václava

První víkend v říjnu oslavíme kulaté výročí posvěcení našeho kostela, které na den přesně připadá na úterý 21. září. Samozřejmě může dojít k dílčím změnám, ale program oslav se rýsuje takto: V pátek 1. října večer bude v kostele koncert, který zahájí Dny Prahy 10. Vystoupit by měl Talichův komorní orchestr a další umělci. Organizátorem koncertu bude radnice. V sobotu 2. října odpoledne budeme mít možnost setkat se s kněžími, kteří zde působili nebo odsud pocházejí. Na programu bude též koncert souboru Puellae cantantes. V podvečer začneme výročí slavit i liturgicky – společně se budeme modlit večerní chvály (nešpory). Po nich bude vernisáž malé výstavy o dějinách našeho kostela a agapé.

V neděli 3. října v 10 hod. budeme slavit eucharistii s biskupem Václavem Malým a můžeme se těšit, že pan biskup požehná sochu sv. Václava, která bude umístěna na průčelí kostela. Zastupitelstvo MČ Praha 10 totiž na svém zasedání 8. června rozhodlo o přidělení financí na vytvoření a odlití této sochy. O soše podle návrhu prof. Bedřicha Stefana jsme podrobně psali již v loňské prosincové Vinici. Akademický sochař Jan Roth intenzivně pracuje na jejím zvětšení do konečné velikosti, tj. podle malého Stefanova modelu (35 cm) vytváří sochu vysokou přes 3 m. Je to velmi náročný proces, při němž může dojít ke zdržení, ostatně jako i při následných pracích ve slévárně. Musíme tedy doufat, že vše proběhne hladce a dílo se zdaří dokončit k uvedenému datu.

Jan Rückl



*Třetinový sádrový model sochy sv. Václava  
(ateliér sochaře J. Roitha)*



*Vznikající socha v konečné velikosti  
(ateliér sochaře J. Roitha)*

## OTÁZKY *pro otce Stanislava*

*Stanislave, prosím Tě, můžeš nám prozradit čím nyní žiješ, co chystáš a na co se můžeme těšit?*

**STW:** V současné době žijeme dvěma věcmi: přípravami oslav 80. výročí kostela sv. Václava a přípravou dlouhodobého programu, plánu a vize farnosti na několik dalších let, podle kterého bychom mohli věci činit tak, abychom byli spokojeni a přitom zůstali svěží. Někteří kolegové a spolupracovníci jsou již unavení, a to bychom chtěli změnit. Potřebovali bychom rozdělit aktivity na více členů farnosti. Velkou nadějí nám v toto směru dává setkání dobrovolníků, kterého se zúčastnilo přes devadesát lidí. Třetina, více než třetina členů farnosti se tak podílí na jejím chodu. Bylo by tedy dobré, abychom si činnosti lépe a rovnoměrněji rozdělili mezi sebe. Jde o to, aby člověk nedělal něco ve prospěch všech a přitom to třeba nebylo na úkor rodiny. Díky farní anketě jsme poznali, že je tady řada ochotných lidí. Možná mají jenom obavu, že s nataženým prstem chňapneme rovnou po celé ruce. My bychom chtěli jít jinou cestou: aby každý přijal odpovědnost za jednu, maximálně dvě aktivity. Tomu by měla napomoci právě vize, kde si řekneme, co a jak chceme dělat. Prioritou přitom je právě zabránit vyhoření aktivních lidí.

Druhá věc je právě příprava oslavy kostela sv. Václava. Tu oslavu vlastního kostela bychom chtěli spojit s připomenutím bohatství myšlenek sv. Václava, které jsou v samotné stavbě obsažené. Chtěli bychom veřejnost seznámit

s tím, jak to všechno vznikalo, co a proč se s kostelem dělo i jaký je současný stav nebo výhled do budoucnosti. Základem pro to je výstava, kterou připravuje pastorační asistent Jan spolu s dalšími zapojenými lidmi. Díky nim se dovíme mnohé zajímavosti. Chtěli bychom se při téhle příležitosti setkat i s kněžími, kteří zde působili nebo odsud pocházejí. Podobně jako před dvěma roky, tentokrát bychom je však chtěli požádat, aby zavzpomínali přímo na tento kostel. Připraven je i koncert, no a v neposlední řadě bychom chtěli tuto příležitost využít k setkání lidí mezi sebou. Máme až úžasné zkušenosti s tím, jak se na taková setkání dostává řada lidí, místních farníků i jejich blízkých, jak mnoho jich přinese něco např. pečeného pro občerstvení druhých, jak se dokáží přátelsky a upřímně pobavit a popovídat si. Proto bych všechny chtěl vyzvat již takto dopředu, aby si udělali 2. a 3. října čas a neplánovali si výlety nebo návštěvy chat a chalup, zkrátka aby si nenechali ujít tuhle jedinečnou oslavu. Určitě o tom všem budeme ještě psát a zvát všechny v září, přesto si myslím, že již teď je dobré o chystaných oslavách vědět a počítat s nimi.

Takovým velkým činem je chystaná socha. Po osmdesáti letech by se podařilo zrealizovat opravdu veliké dílo. Kdyby se nám podařilo - a děláme proto úplně všechno - tu sochu vysvětit a instalovat právě v rámci chystaných oslav v neděli 3. října, bylo by to nanejvýš jejich významné završení a důstojný odkaz do dalších let.

V této souvislosti je třeba zmínit velkou vstřícnost představitelů Městské části Prahy 10, kteří odsouhlasili nejen financování této sochy a zajišťují slavnostní osvětlení kostela, ale také odsouhlasili poskytnutí finančních prostředků na opravu červotočem napade-

ných zpovědnic. Veliký dík za to patří celé radnici, zástupcům městské části, radním a především panu starostovi Mgr. Vladislavovi Lipovskému.

*Děkuji, děkuji Ti za informace i za milé pozvání.*  
ptal se Pavel Švarc

## S V Ě T E C v tomto měsíci

### **Sv. Prokop, poustevník, opat, vznaváč** svátek 4.7.

O benediktinském klášteře na Sázavě se dozvídáme již ve škole, ale o jeho zakladateli Prokopovi, českém patronovi, víme jen málo. Kdo byl tento muž? Co víme, co nám říkají legendy, co naopak seriózní bádání?

Nevíme přesně rok, ani místo jeho narození, obvykle je uváděn rok 970 a malá vesnička Chotouň ve středních Čechách. Zde stávala v roce 970 zeman-ská tvrz, kde žil zeman Vojslav (Vít) s manželkou Svatavou (Boženou). To byli rodiče chlapce, jenž vešel do dějin jako Prokop „cestu razící, průkopník“.

Má se za to, že jméno Prokop, bylo jménem řeholním, původně se chlapec jmenoval zřejmě jinak, ale to už dnes nezjistíme. Vzdělání získal na pražském Vyšehradě, což ovšem znovu nastoluje mnoho otázek? Který Vyšehrad? Pražský Vyšehrad byl založen knížetem Vratislavem v roce 1070, tedy až po Prokopově smrti, takže kde získal své vědomosti? Že by Vyšehradská škola byla založena Bořivojem? Možná, ale možná také ne. Nicméně Prokop získal

dobré vzdělání, byl vysvěcen na kněze, oženil se (tehdy to ještě bylo u českých kněží obvyklé, změna nastala až ve 12. století) a s manželkou vychovávali syna Jimrama.

Prokop však toužil po hlubším spojení s Bohem, a tak se zřekl rodinných svazků i statků a stal se benediktinským mnichem. Po vyvraždění Slavníkovců se mniši hlásící se k jejich odkazu rozprchli a také Prokop se stáhl do ústraní. Nejprve žil jako poustevník v jeskyni v Dalejích u Jinonic, poté odešel, asi kolem roku 1009, do tehdy ještě hlubokých sázavských lesů, kde žil přísně asketicky, tvrdě pracoval, mýtil les a obdělával půdu. Později se k němu přidali další muži, mezi nimi i jeho syn Jimram a synovec Vít.

Zde bratři sloužili chudým lidem, vybuodovali si zde chatrče a kapli zasvěcenou Marii. K této době se vztahuje první půvabná legenda: místní lidé jednou spatřili Prokopa, jak vyorává brázdu mezi Chotouň a Sázavou. Na tom by nebylo nic divného, kdyby do pluhu nebyl zapražena čert, kterého Prokop poháněl křížem. Tato brázda je místy patrná dodnes (jde o bývalé koryto řeky

Sázavy, která kdysi tekla k severu a ústila do Labe – pozn. MiM).

V r. 1030 se tehdejší kníže Oldřich vypravil na lov do sázavských hvozdů. Zde se setkal s Prokopem a velmi si ho oblíbil. V roce 1032 vznikl na tom místě přičiněním knížete klášter s kostelem Panny Marie a sv. Jana Křtitele. Mniši přijali řeholi sv. Benedikta, ale ponechali si staroslovanskou liturgii. Po Oldřichově smrti se stal knížetem jeho syn Břetislav I., který přiměl Prokopa, aby se stal opatem, což se také stalo. Prokop byl opatem dobrým, vzdělaným a lidským, pouze v jednom byl nekompromisní - nenáviděl hřích pýchy. Téměř sedmdesátiletý zemřel Prokop ve svém klášteře 25.března 1053 a byl

pohřben za účasti knížete Břetislava a mnoha lidí biskupem Šebířem před hlavním oltářem svého chrámu. Tam odpočíval v pokoji až do roku 1588, kdy byly jeho ostatky vyzvednuty a převezeny do Prahy na Hradčany a slavnostně uloženy v kostele Všech svatých, kde odpočívají dodnes.

Světec je zobrazován jako opat v benediktinském rouchu s berlou, křížem a knihou. Někdy mívá u nohou spoutaného čerta – známé je také vyobrazení, jak s ním oře.

Svatý Prokop dokázal orat s ďáblem. My máme ten problém, že často oře ďábel s námi. Prosme tedy laskavého světce Prokopa, aby tomu bylo jinak!

A.K.

## **P R O S T O R** *pro sdílení myšlenek, nápadů atp.*

### **Koncert Magnetikum**

V pátek 4. června se v Sále u sv. Václava odehrál koncert skupiny Magnetikum. Byla to velmi zdařilá akce a poděkování patří všem, kdo ji připravili a provedli – zejména muzikantům Šimonu Rechnerovi (kytara), Marku Faircaislovi (zpěv), Viktoru Bedranovi (basová kytara) a Ondřeji Rechnerovi (bicí), ale také Štěpánu a Ondřeji Škochovým – tentokrát v úloze zvukových techniků.

Kluci hrají poctivý a dobrý bigbít, neboli pop-rock, dá se říci klasiku, což v dnešní době velmi potěší. Texty i mu-

ziku si skládají sami. U této hudby je kromě muzikantské dovednosti vždy důležitou složkou i nadšení. Zde bylo vidět opravdu obojí.

Po zprovoznění Sálu u sv. Václava byl toto první koncert, který zde byl pořádán. Když ještě v sálu probíhaly rekonstrukce, setkávali jsme se mnohdy ve farnosti s nejistotou, zda vůbec rozhodnutí o úpravě a přestavbě kaple na větší sál bylo správné. Když jsme pak 4. června slyšeli, jak kluci hrají, a viděli radost všech, kdo v sále byli, je možno říci, že kdyby nic jiného, tak za tohle to stálo.

Vin

## **Bože, v tebe důvěřuji, do tvých rukou svěřuji svůj život...**

Řada milých vzpomínek mi zůstane na biskupa Jaroslava Škarvadu. Tato však je silnější než jiné. V jednom kázání nám radil, abychom se často modlili verš, který církev denně říká v breviáři, v poslední modlitbě dne, před spaním: Bože, v tebe důvěřuji, do tvých rukou svěřuji svůj život. Nikdy nezapomenu, jak tato slova s opravdovou vroucností opakoval...

*Jan Rückl*

## **Poděkování**

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem těm, kteří pomáhají farnosti kos-

tela sv. Mikuláše a Václava, ať finančně, pracovně, modlitbou nebo i jiným způsobem.

Velký dík patří zvláště těm dárcům, kteří si nepřejí být jmenováni a pravidelně přispívají trvalým příkazem na účet vedený u České spořitelny číslo 280828389/0800. Bohužel naše farnost nemá jiný zdroj příjmů a je tak zcela odkázaná na dary farníků.

Tyto dary mnohokrát zachránily farnost v její finanční tísní - zajištění provozu obou kostelů (plynu, elektrické energie, nutné stavební úpravy atd.).

Ještě jednou za vše děkujeme a těšíme se na rozšíření počtu pravidelných plátců na výše uvedený účet.

*Za ekonomickou radu farnosti Eva Kabátová a Helena Plachá*

## **I N Z E R Á T Y**

**Hledám práci** - např. hlídání dětí, vrátnice, podatelna, mytí oken apod. Jsem žena, ČID, 57 let, z vršovické farnosti. Reference u P. Stanislava nebo Kateřiny Lachmanové. Zn.: naléhavé; kontakt: 739 263 406

**Hledá se nástěnkář** (nástěnky na faře a v kostele sv. Mikuláše). Zájemci, prosím, hlase se u pana faráře Stanislava nebo u Zdeňky Čihákové či na telefonním čísle 606 422 024.

Hledá se ochotný člověk, který by mohl provádět **jazykové korektury Vinice** - důležité je, aby byl schopný pracovat v MS Word a provádět opravy pomocí sledování změn, a v neposlední řadě, aby měl jednou za měsíc (koncem měsíce) čas Vinici v klidu přečíst. Zájemci dejte, prosím, vědět na mail [svatovinice@centrum.cz](mailto:svatovinice@centrum.cz).

## P O Z V Á N Í *na následující měsíc nebo i trochu dál*

### **Benefiční koncert na opravu varhan**

Srdečně zveme na koncert klasické kytary a flétny, který se uskuteční v pondělí 28. 6. 2010 v 18.30 v kostele sv. Mikuláše ve Vršovicích. Účinkují Renata Horáková, Jana Kyselá - kytary, Marie Vinopalová - flétna. Dobrovolné vstupné bude věnováno na opravu varhan kostela sv. Václava.

### **Pouť ke sv. Prokopovi**

V sobotu 3. července, tj. den před svátkem sv. Prokopa, vykonáme již tradiční pěší pouť ze světcova rodiště v Chotouni u Českého Brodu do jím založeného kláštera v Sázavě. Trasa je dlouhá 30 km. Kdo by takovou dálku neušel, může se připojit třeba až večer přímo v Sázavě, kde bude od 19:00 h slavena eucharistie.

#### **Program dne**

7:30: modlitba v kostele sv. Prokopa v Chotouni

pěší putování na Sázavu přes Kouřim, tj cca 30 km

zastavení v Kouřimi (možnost prohlídky kostela sv. Štěpána s odborným výkladem)

19:00: eucharistie v klášterním kostele v Sázavě (celebruje P. Stanisław Góra)

možnost zůstat a zúčastnit se celonoční adorace (v průběhu noci si lze na faře odpočinout a ráno se připojit k slave-

ni svátku sv. Prokopa od 8.30 nebo 11.00)

#### **Doprava do Chotouně:**

Společná: Auty od fary u sv. Mikuláše ve Vršovicích v 6:45 h. Kdo by chtěl využít tuto možnost a nechat se svézt do Chotouně autem, nebo kdo by mohl vzít své auto a posloužit jako řidič, ať zavolá co nejdříve J. Vyšohlídivi (728 541 860).

#### **Základní pěší trasa**

Z Chotouně přes Kouřim (první delší odpočinek spojený s možností prohlídky kostela sv. Štěpána s odborným výkladem; zde se mohou připojit další poutníci) Dále po zelené turistické značce přes Molitorov, Bulánku, Krymlov, Pod Obíckou (na začátku lesa - druhé delší odpočinkové místo). Následuje zhruba dvanáctikilometrový úsek lesem, který se jde při zachování silentia (mlčení), U Růžových roklí, Kachní Louže, Moštice, Úžice - rozcestí Mělník (kratší úsek vhodný pro rodiny s dětmi), Mělník, Čertovou Brázdou do cíle - Sázavského kláštera.

#### **Další možnosti - kratší úseky**

A) Připojení k poutníkům v Kouřimi, kde v kostele sv. Štěpána je od 10:00 h domluvená prohlídka chrámu s výkladem. (délka trasy cca 22 km)

B) Další možnost putování (individuálně) po zelené turistické značce od zastávky autobusu č. 381 Oleška rozcestí Krymlov (délka trasy cca 15 km)

C) Další možnost putování (individuálně) po zelené turistické značce od zastávky autobusu č. 387 Úžice, rozcestí Mělník (délka trasy cca 5 km)

D) Nebo po jiné turistické značce (červené) z jiného směru - ze Stříbrné Skalice (cca 3,5 km)

E) Poslední možností je dojet přímo do Sázavy.

Přehled spojů pro tyto trasy najdete na nástěnkách a internetových stránkách farnosti.

### Návrat

vlakem: Sázava-zastávka 20.31 - s přestupem v Čerčanech - Praha Vršovice 22.01 - Praha hl.n. 22.06

autobusem: Sázava-Černé Budy 20.18 - Praha Háje 21.31

řidiči aut se ze Sázavy do Chotouně vrátí dodávkou a dále do Prahy svými auty

Bližší informace u Jiřího Vyšohlída (728 541 860).

## Koncert souboru The Minster School

V pátek 16. července ve 14 hod. se v kostele sv. Václava uskuteční charitativní koncert duchovní hudby, jehož výtěžek bude věnován na opravu našich varhan.

Účinkovat budou studenti z The Minster School z Yorku (V. Británie). Škola byla založena roku 1976 pro vzdělávání žáků od 11-18 let. Zaměřuje se především na humanitní předměty a vede své studenty také k lásce k hudbě. Muzikálnost studentů je rozvíjena při společných zkouškách a koncertech 95členného orchestru, který pravidelně vystupuje po celých spojených státech a letos zavítá také do České Republiky, kde se představí na 6 hudebních vystoupeních.

*Jan Rückl*



*Ze zkoušky souboru The Minster School*

**V O L N Ě M Í S T O** *pro vaše prázdninové zážitky*



## Z Á V Ě R E M . . .

### „Mnoho vody uteklo...

... a zejména mnoho loužiček bylo  
vyceděno...“

Tak hodnotí Karel Čapek čas, jak plyne, v knize Dášenska, čili život štěněte. Přemýšlím, jaký vhodný příměr bych pro svou práci ve Svatováclavské vinici našla. Zatímco v případě Dášenky se během deseti měsíců stal z bezmocného uzlíčku s třesoucím se ocáskem náramně samostatný, chlupatý, zubatý, žravý a ničivý tvor, Křepelka je stále tím ptáčkem, který neumí moc dobře létat, nicméně je velmi dobrá třeba nadívaná... No a kdekdo by si na mě rád smlsnul. Pokud tedy máte nějaké připomínky, pište, prosím, na redakční adresu.

V každém případě, bych závěrem školního roku ráda poděkovala spoustě lidí za pomoc: P. Stanisławovi, Jendovi

Rücklovi, Slávku Heřmanovi, Václavu Sokolovi, Alence Králové, Hance Rechnerové, Jiřině Haazsové, Evě Hrubé, Sylvii Tomsové, Mílovi Müllerovi, Pavlu Švarcovi, Martinu Boučkovi a všem, které jsem zlákala k psaní úvodníku – P. Pavlu Kunešovi, Jarce Nagyové a dalším. Bez vaší pomoci by Vinice sotva vznikla. Díky moc.

Jak je moc pěkně napsáno v úvodníku tohoto čísla, blíží se nám prázdniny a všichni, i my pracující, si budeme moci tak trochu vydechnout a nabrat nové síly. Přeji všem, kdo se chystají vylétnout do světa, ať se také ve zdraví vrátí; všem, kdo stráví léto v práci, ať mají sílu a ať se jim naskytne příležitost nabrat nový dech. Zkrátka, přeji všem vše dobré a dá-li Pán a budete-li chtít, sejdeme se v tomto plátku opět v září.

*Vaše Křepelka na Vinici*

## Kalendář akcí na červenec-srpen

3.7.	/so/		Svatoprokopská pouť (Chotouň - Sázava)	
5.7.	/po/	8.30	Eucharistie (Slavnost sv. Cyrila a Metoděje)	VAC
16.7.	/pá/	14.00	Koncert (The Minster school - V. Británie)	VAC
21.-29.8.			Pouť mládeže do Taizé	
6.8.	/pá/	8.00	Eucharistie (Svátek Proměnění Páně)	MIK
7.-14.8.			Farní dovolená (Dolomity)	
2.9.	/čt/	19.30	Pastorační rada	FAR

## Přehled bohoslužeb v červenci a srpnu

neděle 8.30 sv. Václav  
20.00 sv. Mikuláš /P. Kuneš/

středa 18.00 sv. Mikuláš

čtvrtek 8.00 sv. Mikuláš

Eucharistie o slavnosti sv. Cyrila a Metoděje v pondělí 5. července se bude konat v 8.30 hod. v kostele sv. Václava.

Eucharistie na svátek Proměnění Páně v pátek 6. srpna se bude konat v 8 hod. v kostele sv. Mikuláše.

## Příležitost ke svátosti smíření a rozhovoru s knězem

Neděle: 7.30-8.30 v kostele sv. Václava

Všední dny: po domluvě s P. Stanisławem (602 309 766)

## Farní kancelář pro veřejnost (Vršovické nám. 84/6)

čtvrtek: 18.00-19.30

Úřední hodiny mohou příležitostně odpadat - sledujte aktuální nedělní oznámení.

Výpis z křestní matriky (potvrzení o křtu) je možné objednat u mailem:

sylvie.tomsova@seznam.cz

Vydává farnost u kostelů sv. Mikuláše a sv. Václava Praha-Vršovice, [www.farnostvrsovice.cz](http://www.farnostvrsovice.cz), tel. 271 742 523. Neprodejně, náklady na tisk hrazeny ze sponzorského daru a z vašich příspěvků. Vydání příštího čísla je plánováno na 5. 9., příspěvky dodávejte nejpozději do středy 25. 8. Kontakt: [svatovinice@centrum.cz](mailto:svatovinice@centrum.cz), případně osobně v kostele sv. Václava. Šéfredaktor: Anna Langpaulová. Redakční rada: Stanisław Góra, Jan Rückl, Pavel Švarc, Miloslav Müller ml., Martin Bouček, Alena Králová, Pavel Mikula, Markéta Řečinská, Václav Sokol. Sazba: Slávek Heřman, Tisk Sylvie Tomsová, výtisky pro nás zkompletovali Polákoví